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Intervju

rofesor međunarodnog prava na 
italijanskom fakultetu Političkih 
nauka pri Univerzitetu u Teramu, 

bivši rektor Univerziteta u Kietiju, Aldo 
Bernardini, bio je član Međunarodnog ko-
miteta za odbranu Slobodana Miloševića, 
formiranog na inicijativu desetina svetskih 
intelektualaca, spremnih da se bore protiv 
jednog nepravednog procesa „specijalnog“ 
suda OUN u Hagu, sa već „prepoznatim“ 
i „označenim“ optuženima, većinom Srbi-
ma. Za ovog italijanskog profesora – kod 
kojeg ispit iz međunardnog prava ne može 
da položi nijedan student dok ne savlada 
gradivo iz knjige koju je objavio još marta 
2005. godine pod naslovom „Ubijena Ju-
goslavija“ – Haški tribunal je „marionetski 
sud u rukama NATO-a koji primenjuje se-
lektivnu pravdu“.  
Aldo Bernardini govori za medije veo-
ma retko, radije iznosi svoje mišljenje na 
naučnim i javnim skupovima. Ipak, za 
„Pečat“ profesor Bernardini pristaje da 
odgovori na mnoga pitanja koja se tiču 
kršenja Međunarodnog prava prilikom 
raspada SFRJ, NATO bombordovanja 
SR Jugoslavije, priznanja nezavisnosti 
KosovA i Metohije, te njegovog odnosa 
prema Slobodanu Miloševiću, ističući 
pre svega svoje pozitivno mišljenje o 
Miloradu Vučeliću, na čijim je stranica-
ma pročitao navode iz poslednjeg tele-
fonskog razgovora direktora i glavnog i 
odgovornog urednika ovog političkog 
nedeljnika i bivšeg predsednika SRJ, 
pet dana pre njegove smrti: „Neće me 

slomiti, uspeću da im se suprotstavim i 
da ih pobedim“.
Studenti kažu da ste veoma strog 
profesor i da je, što je za nas posebno 
zanimljivo, upravo vaša knjiga „Ubistvo 
Jugoslavije“ nezaobilazno gradivo na 
ispitu iz Međunarodnog prava?
Naravno, ja sam 8. aprila 1999, videvši da 
je vojnom intervencijom snaga NATO -a 
opozvano i ukinuto međunarodno pravo, 
kojeg su preuzeli svetski žandarmi, upu-
tio telegram tadašnjem predsedniku itali-
janske vlade Masimu D’Alemi i ministru 
za univerzitetsko obrazovanje Zekiniju, 
u kojem dajem do znanja da mi je time 
onemogućeno sprovođenje nastave i da 
uzimam sebi za pravo da pružim otpor 
protiv takvog nasilja, koje je u suprot-
nosti sa Ustavom Italije i Poveljom UN. 
Ako hoćemo danas da sintetizujemo sve u 
vezi sa slučajem raspada SFR Jugoslavije, 
bombardovanja 1999. i potonjih posledi-
ca – moramo da zaključimo da je sve to 
bio napad zapadnog kapitalizma na svet 
socijalizma, napad na koji, nažalost, soci-
jalističke zemlje nisu znale da odgovore 
kako je trebalo. Međutim, u bivšoj Jugo-
slaviji sve je počelo mnogo ranije: veliki 
dug, siromašenje, recepti Međunarodnog 
monetarnog fonda, smrtonosni za narod 
u dugu. Tako je zapadni svet poradio na 
demoliranju socijalizma. Uz to, postojale 
su takve snage i u zemlji, koje su, istina, bile 
u manjini, držane su pod kontrolom, ali 
su ipak konstantno vršile pritisak, stimu-
lisane i potpomognute iz inostranstva. Na 

kraju, izašle su na svetlo dana i išle napred 
u procesu secesije. Tada su već i autono-
mne pokrajine bile suviše naglašene u od-
nosu na centralnu vlast. A kada se razbije 
centralna vlast, onda je lakše sve rasturiti.
Na ovom mestu valjalo bi pomenuti i 
deo iz vaše knjige u kojem podsećate 
na 1980. godinu, na vreme neposredno 
pred smrt Josipa Broza Tita. Analizirate 
ekonomske reforme koje su po vama 
dovele do rušenja ekonomije i politike, 
do akumulacije duga, obezvređivanja 
dinara i osiromašenja naroda. A sve 
je to proizvelo i slabljenje federalnih 
institucija što je za posledicu imalo 
sve veće podele između politke u 
Beogradu i republičkih i pokrajinskih 
vlada. Rečju, jugoslovenska ekonomija 
ušla je u komu, došlo je do implozije 
potpomognute spoljnim snagama koje 
su sve više nalazile saglasje sa nekima iz 
unutrašnjih.
U knjizi citiram nalaze i zaključke autora 
(Ćosudovski i Parenti) i uzročno-posle-
dične veze rušenja Jugoslavije sa „ame-
ričkim mahinacijama“, što proizlazi iz 
jednog „rezervisanog i tajnog dokumen-
ta“ Reganove administracije naslovljenog 
„Politika SAD-a prema Jugoslaviji“, a koji 
je predviđao „napor u potpomaganju jed-
ne tihe revolucije koja bi uništila Vladu 
i Komunističku partiju“. Dakle, kao što 
sam već rekao, sve je planirano da se sruši 
svet socijalizma. I potrebno je reći da su 
u potonjoj operaciji, secesiji, u najvećem 
obimu potpomogle neke zemlje Evrope, 

Razgovarala MILICA OSTOJIĆ, dopisnica „Pečata“ iz Rima

je nelegalna država
Hrvatska

P

U ekskluzivnom intervjuu za „Pečat“ profesor Aldo Bernardini, jedini 
Italijan kojem je sud u Hagu omogućio da se susretne dva puta u 

zatvoru Ševeningen sa nekadašnjim predsednikom Srbije Slobodanom 
Miloševićem, govori o kršenju međunarodnog prava prilikom raspada SFRJ, 
bombardovanju naše zemlje i priznavanju nezavisnog Kosova, ističući da je 

priznanje Hrvatske u sadašnjim granicama potpuno nelegalno


